
Στις 12 Οκτωβρίου 2017, ένας αστεροειδής µεγέθους ενός λεωϕορείου διαπέρασε τη Γη δέκα ϕορές
πιο γρήγορα από ένα αεροπλάνο (25.000 χιλιόµετρα την ώρα).

Ένας αστεροειδής αυτού του µεγέθους θα είχε καεί γρήγορα στην ατµόσϕαιρα της Γης, αλλά η τόσο
κοντινή επαϕή µε τη Γη, καθώς τη διαπερνούσε έθεσε πολλές ερωτήσεις. Πώς µπορούµε να
αποµακρύνουµε έναν αστεροειδή σε µια πορεία σύγκρουσης µε τη Γη; Ποια µέθοδος θα µας έδινε τις
καλύτερες πιθανότητες επιτυχίας;

Για να απαντήσουν σε αυτό, οι επιστήµονες έχουν χρησιµοποιήσει κάτι που ονοµάζεται "Μάθηση
Μηχανής".

Η µάθηση µηχανής είναι γύρω µας - χρησιµοποιείται από ϕίλτρα ανεπιθύµητης αλληλογραϕίας
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, συστάσεις σε ηλεκτρονικά καταστήµατα και σε πολλά άλλα µέρη. Με την
εκµάθηση µηχανών, για να κάνετε τον υπολογιστή να εκτελέσει µια εργασία, θα δείξετε παραδείγµατα
αυτής της εργασίας που θα πρέπει να κάνει. Ο υπολογιστής µαθαίνει πώς να κάνει αυτή την εργασία από
τα παραδείγµατα που του δίνεται.

Σε αυτή την περίπτωση, ο υπολογιστής τροϕοδοτήθηκε µε εκατοµµύρια προσοµοιώσεις αστεροειδών
που είχαν ξεκινήσει πορεία προς τη Γη. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα είτε ο αστεροειδής να χτυπήσει είτε να
χάσει επαϕή µε τη Γη. Η επιτυχία βασίστηκε σε πολλά πράγµατα, από το µέγεθος του αστεροειδούς
µέχρι τη χρησιµοποιούµενη µέθοδο εκτροπής και από το πόσο νωρίς εντοπίστηκε.

Χρησιµοποιώντας αυτές τις πληροϕορίες, ο υπολογιστής εκπαιδεύεται για να δει πρότυπα
αστεροειδών σε περίπτωση που ένα χτύπηµα ή ένα χάσµα µπορεί να συµβεί. Μόλις ο υπολογιστής είναι
κατάλληλα εκπαιδευµένος, µπορεί να µας πει τον καλύτερο τρόπο να σταµατήσουµε έναν αστεροειδή
που πρόκειται να χτυπήσει τη Γη.

Έτσι, εάν κάποια µέρα ανακαλύψουµε έναν πραγµατικό αστεροειδή σε µια πορεία σύγκρουσης µε τη
Γη, ο υπολογιστής θα χρησιµοποιήσει την εκπαίδευσή του για να πει αµέσως εάν θα µπορέσουµε ή όχι
να το µετακινήσουµε από αυτή την πορεία σύγκρουσης. Επιπλέον, µπορεί να µας πει πώς να το κάνουµε!

Οι μηχανές μαθαίνουν πώς να αποφεύγουν τους αστεροειδείς



Έχουν προταθεί πολλές µέθοδοι για επικίνδυνους αστεροειδείς που κατευθύνονται προς τη
Γη, συµπεριλαµβανοµένης της πυρηνικής έκρηξης και των λεγόµενων "ελκυστήρων
βαρύτητας". Η µέθοδος του ελκυστήρα µε βαρύτητα περιλαµβάνει την τοποθέτηση ενός
διαστηµικού σκάϕους κοντά σε έναν αστεροειδή και µε την επιτάχυνση της βαρύτητάς του
να ωθήσει τον αστεροειδή σε διαϕορετική κατεύθυνση. Αυτή η µέθοδος είχε λιγότερα
εντυπωσιακά αποτελέσµατα από µια πυρηνική βόµβα, αλλά είναι πολύ περισσότερο
ασϕαλής!


